

සන්නසා දැන්

එදිරිවර විපේක්ෂය.

උතුරු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළයේ උර්ධාන වීරය, ශක්තිය සහ යෝධත්වය මගින් "සන්නසා දැන්" රාත්‍රී භෝජන සංග්‍රහය ප්‍රමුඛ සංගීතමය සන්ධාන 2016 ජූලි 29 වන සිකුරාදා රාත්‍රී 7.30 ට එපීං ගී ඔයා සැරසවීරු උත්සව ශාලාවේදී අති උත්කර්ෂවත් අයුරින් පවත්වනනට දැන් සියළුම විධි විධාන සුදානමය.

"සන්නසා දැන්" නම් මේ සාමූහික ප්‍රයත්නයේ සම්පූර්ණ ආදායම ඉදිරුම යොමුවන්නේ ජනතා කාලීන අකල්ප ලෙස ලැබෙන්නේ වනට පත් අත ශ්‍රී ලංකාවාසී සහායකයන් හට අත හිත දීමේ නොහිමි සමාජ සන්නසා වෙනුවෙන් බැව් සතුටින් සැදුනත් කමම.

පියෙත් පිය, බිඳෙන් බිඳ ලොවගතා දිනගනන් ජීවිත අසුරු සැනා නාට්‍යට හැරවූ සොබාදමේ මේ රුදුරු ව්‍යසනය හි අසරණ වූ, මව්බිමේ අපේ ම සැසියන්ගේ සෝබර් තොරතුරු කොතෙකුත් අප පසුගිය කාල වකවානුව පුරාවට විවිධ මාධ්‍යයන් සහ අන්තර්ජාලය ඔස්සේ තීරණයවම ඇසුවමු, දුටුවමු.

සංවේදී සිත් ඇති උතුරු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළයේ මේ කපවිම, ඒ දුක් කැළඳුම් නිවාලන්නට සිය ශක්ති ප්‍රමාණයෙන් උපරිම දායකත්වය ලබා දීමට. "සන්නසා දැන්" නිර්මාණය වූයේ ශ්‍රී ලාංකීය ජන සමාජයේ, සිංහල, දමිළ, මුස්ලිම් යන ජන කොට්ඨාශ තුනම නියෝජනය වන පරිදි ලෙස ලෙසම විපතට පත් දරුණු පවුල් තුනක් නොරා ඔවුනට අහිමි වූ හේ දොර වෙනුවට නිවාස තුනක් ඉදිකරවා දීමේ හෝ ඒ සඳහා අවශ්‍ය පූර්ණ සටහන පසුකම සපයා දීමේ පරම අභිලාෂය ඇතිවය.



අත් හදක දුක, වේදනාව, තමාටම වූ දෙයක් සේ සලකා විපතේදී පිළිසරණට එකඟවන පරතිතතාව උතුම් මානුෂීය ගුණධර්මය ඉස්මතු කරමින් "සන්නසා දැන්" හා බැඳී යෝධ ශක්තියක් සපයන ගිවෙහෙවරුන්ගේ පිළිබඳව මෙහිදී කතාවේදී ව සඳහන් කළ යුතුය.

සහන මිලකට ඔබ වෙත ලබාදීමට නියමිත, ඉහළ ප්‍රමිතියකින් යුත් ප්‍රණීත රාත්‍රී භෝජනාය, මුළු බරපතා ඔවුනොවුන් අතරේ දරාගනිමින්, "සන්නසා දැන්" වෙනුවෙන් පිළියල කර දීමට ඔවුහු සෞභාග්‍යයින් ඉදිරිපත්ව සිටිති.

"සන්නසා දැන්" වෙනුවෙන් කෙටි වාගිනි යන්ත්‍ර සැපයී ඇත්තේ නොමිලයේය. ප්‍රවේශ පත්‍ර මුද්‍රණය වන්නේද පරිත්‍යාගශීලියකුගේ කිලිණයක් ලෙසිනි. ඒ රාත්‍රීය මුළුල්ලේම මිදුරු සංගීතයෙන් ඔබ සවන් පිනවීමේ හොඳුරු වගකීමද ඒර්ස්ට් සංගීත කණ්ඩායම අප වෙනුවෙන් ස්වේච්ඡාවෙන් ඉටු කර දෙති. සහන මිලට උත්සව ශාලාව අප වෙනුවෙන් ලබා දීමට ඉඩ සැලසීමද මෙහිදී අප ලත් තවත් කාර්යාණික අනුග්‍රහයකි.

එහෙයින්ම මේ සංවේදී පරිත්‍යාග ශීලීන්ගේ සුපසන් දායකත්වයෙන් ආශීර්වාද ලත් "සන්නසා දැන්" රාත්‍රී භෝජන සංග්‍රහය ප්‍රමුඛ සංගීත රාත්‍රීයේදී උපයන සම්පූර්ණ ආදායම, විද්‍යුති පියවීමකින් තොරවම අපේ මුසු පරමාර්ථය සඳහාම වැය කිරීමේ භාග්‍යය දැන් උතුරු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළට හිමිව තිබේ.

මෙහිදී අප ලබාදෙන ප්‍රතිපාදන හිසි ලෙස කළමනාකාරණාය කරමින් ශ්‍රී ලංකාවේ සිදු කරන ඉදිකිරීම් කටයුතු හිම කිරීමට මිතුරු කැළ හා බැඳී ක්‍රියාකරන්නේ පොල්ගස් මිටිට සියන සමාජයයි.

මින්පෙරද 2008 වසරේදී රත්නපුර - අයගම ප්‍රදේශය විපතට පත් කලාවු රුදුරු ගොවතුර ආපදා අවස්ථාවේදී, මෙල්බර්න් නුවර මෙවැනිම ප්‍රසංග රාත්‍රීයකින් එක් රැස් කර දුන් අරමුදල් හාරගෙන, උන්හිටි කැන් අහිමි වූ ප්‍රදේශවාසී දරුවන්ට පහක් වෙනුවෙන් අතින්ව නිවාස පහක් තනා තිම හොට පවරුවීමේ හාරදුරු කාර්යය හාරය එළු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළ වෙනුවෙන් ඉටුකර දුන්නේද ඔවුන්මය. එමෙන්ම 2004 වසරේදී සුනාමි ව්‍යාසනයෙන් විපතට පත් වූවන්ට විශ්ලි ආහාර, පොත්පත්, බොහත් ද්‍රව්‍ය, රෙදි පිළි, ඇතුළු අත්‍යවශ්‍ය දෑ මෙරට පරිත්‍යාගශීලීන් වෙතින් රැස්කර පොල්ගස්මිටිට සියන සමාජය මගින්ම අවශ්‍ය වූවන් හට ලබාදීමට කටයුතු සංවිධානය කරන ලදී.

ඒ සත් කාර්යයේදී එළු සියන සමාජය දැක්වූ විශ්වාසනීය වගකීමත්, විහිදිලි භාවයන් හිසාම මෙළු "සන්නසා දැන්" නමින් මුල පුරන මේ මහලු සමාජ සන්නසායේදී ද ඔවුන් හා සහ සම්බන්ධව කටයුතු කිරීමට උතුරු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළ තීරණය කර සිටී. ඒ සියළුම අහිමි සේවාවන් පිළිබඳ සවිස්තර වාර්තා සියන සමාජය සතු වෙබ් අඩවිය සහ මාසික සගරා වෙතින් තීරක්ෂණය කළ හැකිය.

මෙල්බර්න් නුවර වාසී ආදරණීය හිතවතුනි, දැන් ඔබගේ වාරයයි. අකාර්යාණික වූ සොබාදම් ව්‍යසනය ඉදිරියේ අසරණ වී සිටින අපේ ම මව්බිමේ අපේ සහායකයකුට, අද වැටුනු තැනින් සෑදී තැනී සිටි අවපත යළි ස්ථාපිත කර ගනිමට ශක්තියක් වෙමින් "සන්නසා දැන්" හා එකතු වන්න.

ප්‍රණීත රැස් කම වේලකින් සන්නසාට, මිදුරු සංගීතයෙන් සැකැස්ම බවෙන් ආදරණීය සම්පතමයන් සමග රතා ගයා ප්‍රීති වන සොඳුරු සන්ධ්‍යාවක් වෙනුවෙන් ඔබ මිලදී ගනිති ප්‍රවේශ පත්‍රයට වැය වන මුදල සහයකම යොමුවන්නේ අර්ථනවත් වූ ප්‍රණායනන මෙහෙවරක් වෙනුවෙනි. 2016 ජූලි 29 වන සිකුරාදා රාත්‍රී 7.30 ට එපීං ගී The Heritage ශාලාවේදී "සන්නසා දැන්" හා ඔබ යුරන්ත බැසඳුනු දැකීම උතුරු මෙල්බර්න් මිතුරු කැළගේ සාදර අපේක්ෂාවයි.

ඔහු ම ම හමුවුන විදිනේ මගෙන් වෙන්වුන විදිනේ යන දෙකම හරියට සිහිගසත් වගෙයි .මම මගේ උපාධියට පාඩම් කිරීම සඳහා දෙල්කඳු තට්ටු නිවසක ගැවැහිලා ගිටිය දවස්වලම ප්‍රේමකීර්තින් ඔත්ත ඔය මම ගිටිපු තට්ටු නිවාසයේම තවත් කාමරයක ගැවැහිලා ඉඳල තියෙනවා .නමුත් මම දැනගෙන ගිටියේ ගෑ දවසක් ගෙදර අයිතිකාර මනුෂ්‍යයා තමයි මට කියුවේ ඔය අහිත් කාමරයේ ඉන්නේ ප්‍රේමකීර්ති කියන කෙනා කියල . නමුත් ඉතින් එක මට එතරම් විශේෂයක් උගේ නැහැ. පසුව ඊට ආසන්නම දවසක මට ආපු ලියුම් කිහිපයක් ගෙනත් දෙන්න මගේ ජනේලයට තට්ටු කරලා ඉතාම විහිත විදිනට මට කරාකරල ඒ ලියුම් ටික දිල ගියා. මට තවම මතකයි ඔහු මට ඒ ඉස්සෙල්ලේම කියපු වචන ටික "මෙන්න නැති ලියුම් වගයක් තියෙනවා ඇත්ත දෙන්න කියුව" කියල ගියා. ඒ ඔහු මට හමුවූ පළමු දවසයි. පසුව ඉතින් අපි මග නොට දැක්කම කනබන කලා ගීතා උනා මගෙනම කාලය යැදිලි තමයි ඔහු මට ආහලු විවාහය පිලිබඳව විමසලා ලියවූයේ දෙන්නේ. හැබැයි මම ඉතින් විවාහයකට සුදානමක් තියා ඒ පිළිබඳව සැකල්පනාවක් වත් ඔහුගේ තිබුනේ නැහැ. මට ඇත්තටම දවස් තුනක් උනා ගත්ත ඔහුගේ යෝජනාවත් එක්කම .මෙකඳු ප්‍රේමකීර්ති කියන්නේ එවෙනකොටත් ප්‍රසිද්ධ දැවැන්ත වර්තයක් . ඉතින් එහෙම කෙතෙකුගේ යෝජනා-වකට අකමැති වෙලා පසුව හරක පුරුපලයක් අත්විදින්න වෙයිදෝ කියන සැකයක් මගේ හිතේ තිබුනා .තවත් පැත්තකින් ඒ වෙහෙකොටත් ප්‍රේම කීර්ති කියන්නේ වැඩිගිටියක් .දැරවෙකුත් ඉන්න තානිත කෙතෙක් කියල

රටේ හැමමම දැනගෙන උන්න .මගේ පවුල් පසුබිමත් එක්ක මේ වගේ කෙතෙක් එක්ක විවාහවෙන්න අපේ ගෙදරින් කොහොමටත් කැමති නොවන බව මම හොඳටම දැනගෙන උන්න .මම හැදුනේ අයිසල දෙදෙනෙකුට සහ මිලලිලා දෙදෙනෙකුට අතර මැදිවයි . මේ සියලුම දේවල් එක්ක මට මහා බයක් දැනුන .ඉතින් මම ඔහුගේ යෝජනාව ප්‍රතික්ෂේප කලා . එහෙම කාරාම ඔහු මට ගෙනත් දෙනවා ලියුම් මල්ලක් .ඔහුගේ ඇති සොයුරියක් ඔහු වෙනුවෙන් පත්කරීමට දාපු මංගල යෝජනා

කොට එකම ඉරියව්වට හැරෙන්නකුව කිව්ගනවා .ඔය වගේ ඉතාම සියුම් සංවේදී අවස්ථා කප්පරක් මම ඔහුගෙන් අත්දැකලා තියෙනවා .

ප්‍රේම කිසි දවසක වයි කොට් අදින්න උත්සුක උගේ නැහැ . ඔහු හැම විටම උත්සාහ කළේ සැකැල්ල විදිනට අදින්න .රජවංශිකියාට ගියේ පටි සපත්තු දෙකක් දාගෙන .හිතරම කියපු දෙයක් තමයි හුලං ටිකක් වැදෙන්නහි ඇදුම්වලින් මට මොකදද තියෙන පෙල් කියල .නෝමාලම අපි ගිටිපු ගෙදර ඉඳල හැකක් වාහනය නවත්වල අඹි අනුලනවා .ප්‍රේමකීර්ති එවැනි සරල සුන්දර ජීවිතයක් ගතකල විර්තයක් . ගහකොල සහ කිලාපා එක්ක ඉන්න නමයි හිතරම උත්සාහ කළේ. යොහාදගමට පර්යයට කොට්වර ආදවේ කරදු කියනවනම් .නොවිටර මුල්ලේ ඉන්නේ කියවුන් ප්‍රේම කිසිම දවසක වය විය වෙනුවෙන් එකදු රූගල් එකක්වත් කළේ නැහැ .දවසක් අපි දෙන්න වාහනේ ගැටුව පයින් වනවා 12.45 ගුවන් විදුලියේ පුටත් කියන්න ඒ එකකොට ප්‍රේම දුකි හවා ලිදුකට වැටුන මෙයක් එකෙන් ගොඩ වෙන්න බැරැරැ මරණ බයේ එහෙම වෙතෙට දැනගෙනවා .ප්‍රේම පොල් අත්තක් අරගෙන ඒ මියව ගොඩට



දාල තමයි ගුවන් විදුලියට ගියේ .ප්‍රේමකීර්ති කියන්නේ අන්න ඒ වගේ සංවේදී ඔහුගේ ගති තිබුන උන්නම පුරුෂයෙක් .මග නොට හමුවෙන සහා පිලිපාව පමණක්ම නොවෙයි වතුර ඉන්න කුහුඹුවකු ඇගිල්ලෙන් ගොඩදාල බේරන කාරණාවේ ඉඳලම ඉතාම සංවේදී වර්තයක් .නමුත් පුද්ගල කරුණා එහෙම මගේ සියයකුට කොහොනද ආයුධයක් එල්ල කළේ කියන කාරණාය

ප්‍රේම දරුවන්ට අයිමිතව ආදරය කරපු වර්තයක් .ඔහු දරුවන් වෙනුවෙන් බොහෝ නිර්මාණ කළේත්

ප්‍රේමීව මරා දැමීමේ දේශපාලන උවමනාවකට නොවෙයි . කොහොම නමුත් මරා දමලා නැති කරන්න හදපු ප්‍රේමකීර්ති කියන නම අද වෙද්දී සදා නොමැරෙන ලෙස රසික හදවත්වල ජීවත් වෙනවා

වකට ආපු පිලිතුරු කියල .

එහෙම ඔහුගේ යෝජනාව ප්‍රතික්ෂේප කරපු මම "නැහැ ඔහුත් සමග මම මේ ගමන යනවා" කියල පසුව වෙනස් වන්නේ ඒ ආසන්න කාලයේදීම ඔහුට සිදුවන රිය අනතුරකුත් සමගයි .මේ අනතුරින් ප්‍රේමීගේ අතකුත් කකුලකුත් දැඩිලෙස හානි වෙනවා .මට මතකයි මම ප්‍රේමීව බලන්න ගිහිල්ලා කියනවා "මගේ හිත හිස් ආකාරයක් වාගෙයි මීග පාටක වලාකුලක් රදවගන්න මට පුළුවන් අතයි කකුලයි දෙකම හැනි උනත් මගුල තියෙනවගේ අපි එකතු වෙලා මේ ලෝකට වැඩක් කරමු"යි කියල.

අන්න ඒ හිසයි . දවසක් පුතා නොවිල්ලෙන් සෙල්ලේ බඩු පිසිකමක් වෙලා මම සැකලාම වෙකින් බැලින්නම් ප්‍රේමීගේ ළමයන් එක්ක නොවිල්ලේ ඇතුළේ .ඔහුගේ ඒ ගතිගුණ ගැන මට සමහර වෙලාවට හිතාගන්නත් බෑ .රත්ත සහා මණ්ඩපය වැනි ළමා වැඩසටහන් ප්‍රේමී කපල් ළමයින් වෙනුවෙන්මයි .ඔහු මියයන වකවානුව වෙද්දීත් ගෝතියක් වීරන් කඩපු තැනි ලියුම් තිබුන කුඩා දරුවන් ප්‍රේමීට එලපු .කුඩා දරුවන් ප්‍රේමීට ඒ තරම්ම ආදරෙකින් තමයි ගිටියේ .

එතැන් සිට මම මගේ මුළු ජීවිතයම කැපකළේ ඔහු වෙනුවෙන් ඔහු කඩුලු කියන එක තේරුම් ගැනීමටයි .මම බොහොමට පාවිච් කළේ මගේ ඇස්දෙක සහ කන්දෙක පමණයි .ප්‍රේමී කියන්නේ ජීවිතය දිනා පවුල දිනා වෙනස්ම විදිනකට බලපු පුද්ගාකාර වර්තයක් .මියයන තෙක්ම ගෙදර බොහෝ වෙලාවට උපත පිතන කටයුතු කළේ ඔහුයි . ජීවිතේ ඕනෑම ප්‍රශ්නයකට මුහුදෙන ආකාරය මම ඉගන ගන්නේ ඔහුගෙන් .ඔහු ඒ හැම දෙයක්ම ක්‍රියාවෙන් කරලා පෙන්වුවා මිසක කිසිම දවසක මීක මෙහෙවර කරන්න අන්න අර්ථදිනට කරන්න කියල මට හැමවකට බල කළේ නැහැ .

ප්‍රේමී ඔහුගේ ජීවිතේ බොහෝ සිදුවීම් සහ අත්දැකීම් කවියට ගැටලා .ඔහු ජනප්‍රිය උගේ ගිපදු එකකොට පත්ව ඇති ඔහුගේ පැරණිතම කවිය හැටියට මා දුන්නේ දාහනේදු ජයකොඩි මහතා විසින් මුද්‍රිත කෙලබිම නැමැති පොතට එරිත කවියක් නමයි .1964ටත් කලින් තමයි ඒ කවිය ලියල තියෙන්නේ .සමහර විට මේ තොරතුරු නිවැරදි නොවෙන්නත් පුළුවන් .නමුත් මා ඔහුගේ බිරිඳ විදිනට පොද්ගලිකවම දන්නා කාරණායක් වන්නේ ප්‍රේමී ජීවිතයේ දුක සතුට දෙකම කවියක් තමයි ඉතා වෙනස්වන බවද හදා ගෙන ඔබ්බට

මට දරුවා ලැබෙන්න ඉන්නකොට මම මට හැරෙන්න අමාරුයි කියවුනම අගේ ඉතින් මමත් ඒ අමාරුව දරාගන්නම් කියල එයත් කිව්ගන

ඔහුගේ කවිය පරයා ගියා තමයි රයිකඩින් අතරට ගියේ නමුත් ඔහු කවිමදාකවත් කවිය අනන්තයේ නැහැ .ඔහු විසින් රචිත මහගර කවි පනප්‍රියකවියට පත්වුණ් හිත විදිලිවයි .ප්‍රේමකීර්ති ඔහුගේ අවසාන දවස් කියවෙත් කවි ලියුව .ප්‍රේමී කරුණාරත්ත අඹිසේකරයන්